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Aan het college van burgemeester en wethouders 
Coolsingel 40 
3011 AD Rotterdam 
 
Rotterdam, 8 april 2025 
 
SCHRIFTELIJKE VRAGEN | HET LEVEN VAN ONGEDOCUMENTEERDE 
ROTTERDAMMERS NA DE LVV 

Geacht college,  
 
Op 1 januari van dit jaar hield de Rijksfinanciering voor de Landelijke 
Vreemdelingenvoorziening (LVV) op en stopte de LVV-opvang in Rotterdam. GroenLinks, 
PvdA, Volt en de ChristenUnie hebben zich in de laatste maanden van vorig jaar hard ingezet 
voor het behoud van de LVV en het college opgeroepen om zelf verantwoordelijkheid te 
nemen wanneer het Rijk dit laat afweten. Dit heeft helaas niet mogen baten, de gemeente 
heeft haar verantwoordelijkheid niet gepakt met grote gevolgen voor ongedocumenteerde 
Rotterdammers. In de tussentijd is er door 24 ongedocumenteerde mensen een 
bezwaarprocedure gestart en een voorlopige voorziening aangevraagd. Terwijl mensen in 
uitzichtloze situaties zitten wachten wij op wat zal volgen.  
 
Wethouder Achbar heeft tijdens de debatten over het sluiten van de LVV meermaals 
aangegeven belang te hechten aan de overlegstructuren en relaties die zijn opgebouwd 
tijdens de 5 jaar dat de LVV van kracht was. Ook werd een motie aangenomen waarin het 
college werd verzocht erop toe te zien dat er geen kwetsbare ongedocumenteerde mensen 
op straat zouden belanden [24bb007837]. In de constateringen van deze motie is gerefereerd 
aan artikel 4 van het Handvest van de grondrechten van de EU en uitspraken van het 
Europees Hof met betrekking tot de menselijke waardigheid en de humanitaire ondergrens.  
 
We hebben een aantal vragen aan het college over de stand van zaken.   
 

1. Kunt u toelichten hoe de overlegstructuren met betrekking tot ongedocumenteerde 
Rotterdammers er momenteel uitzien? Welke acties heeft het college ondernomen 
om de overlegstructuren in stand te houden na 1 januari jl.?  

2. Kunt u toelichten hoe er vanaf 1 januari jl. wordt omgegaan met nieuwe opvangvragen 
van kwetsbare ongedocumenteerde mensen? Hoe verhoudt zich dit tot de 
bovengenoemde aangenomen motie?  

3. Hoe ziet het protocol eruit wanneer een casus van een medisch-kwetsbaar 
ongedocumenteerd persoon wordt gemeld bij de gemeente door een ngo? Hoe wordt 
ervoor gezorgd dat zij de hulp en zorg krijgen die zij nodig hebben?  

 
Bij het geding op 5 december 2024 werd in eerste instantie gesproken over een beslistermijn 
van 2 maanden (tot 28 februari 2025) op de ingediende bezwaren. Inmiddels is het april. De 
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kans is groot dat, met deze minister van Asiel en Migratie, actie nog langer op zich laat 
wachten of helemaal uitblijft. Tevens is door de minister, bij monde van de gemeente 
Rotterdam, aangegeven dat mensen uit de LVV terecht zouden kunnen in de 
vrijheidsbeperkende locatie in Ter Apel.  
 

4. Kunt u aangeven welke acties zijn ondernomen om mensen te plaatsen in Ter Apel? 
Welke conclusies kunt u hieruit opmaken? 

5. Heeft u van de minister van Asiel en Migratie vernomen wanneer er over de 
bezwaarschriften zal worden beslist? Bent u bekend met de reden waarom de 
wettelijke termijn is overschreden?  

a. Hoe beschouwt u het proces zoals dit verloopt? 
6. Wat heeft u, al dan niet in samenwerking met andere gemeenten, gedaan om de 

minister tot actie te manen? Wat ziet u als uw eigen verantwoordelijkheid zolang een 
reactie van de minister uitblijft?  

 
Advocaat Fischer heeft de rechtbank inmiddels verzocht om, onder oplegging van 
dwangsommen, de minister te verplichten te beslissen op de bezwaren. Een besluit van de 
minister is ook in het belang van de gemeente Rotterdam.  
 

7. Ziet u de mogelijkheid, en bent u bereid, in gesprek te treden met advocaat Fischer 
over het gedeelde belang van een besluit van de minister en hierbij waar mogelijk 
gezamenlijk, eventueel met andere gemeenten, op te treden? 

 
Ongedocumenteerde Rotterdammer zijn er altijd geweest en zullen er altijd zijn. Onze fracties 
hechten er waarde aan dat we ons best blijven doen om deze Rotterdammers bij te staan. 
Daarnaast blijft staan dat: besturen is vooruitzien.  
 

8. Is de gemeente bereid om samen met relevante partnerorganisaties in de stad na te 
denken over de toekomst van een door het Rijk gefinancierde ongedocumenteerden 
voorziening en hier het voortouw in te nemen?  

 
We zien de beantwoording van onze vragen met belangstelling tegemoet.  
 
Met vriendelijke groet,  
 
 
 
 
 
Larissa Vlieger  Merel Vogelaar  Tim Kind  Tjalling Vonk  
GroenLinks   PvdA    Volt   ChristenUnie 

  
  
  
 


